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Анотація 
В роботі обґрунтовано доцільність створення інформаційної технології прогнозування кількості порушень 

правил дорожнього руху, розглянуто статистику кількості дорожньо-транспортних пригод та засобів, які 
застосовуються для зменшення кількості порушень правил дорожнього руху. Для розробки інформаційної 
технології обрано метод ARIMA, який найкраще підходить для розробки інформаційної технології, оскільки він 
дозволяє побудувати тренд-модель, що включає дані про попередні порушення як вектор вхідних даних, а 
також дані про майбутні порушення як вихідний вектор. 

Ключові слова: порушення правил дорожнього руху, ARIMA, лінійна регресія, ДТП. 

Abstract 
The paper substantiates the feasibility of creating information technology for predicting the number of violations of 

traffic rules, considers the statistics of the number of traffic accidents and the means used to reduce the number of 
violations of traffic rules. The ARIMA method is chosen for the development of information technology, which is best 
suited for the development of information technology, because it allows you to build a trend model that includes data on 
previous violations as an input vector, as well as data on future violations as an output vector. 

Keywords: Traffic Violation, ARIMA, linear regression, road accident. 

Вступ 
Упродовж останніх десятиліть у світі спостерігається стрімке збільшення кількості транспортних 

засобів та підвищення інтенсивності дорожнього руху, що призводить до збільшення кількості 
дорожньо-транспортних пригод (ДТП) та їх негативних наслідків. В Україні рівень смертності та 
травматизму внаслідок ДТП є одним із найвищих в Європі, а рівень організації безпеки дорожнього 
руху залишається вкрай низьким [1]. 

За 2022 рік в Україні трапилось понад 18 тис. ДТП із потерпілими, у яких загинула 2791 особа та 
приблизно 23000 людей отримали травми. Статистика Національної поліції України вказує [2], що у 
порівнянні з 2021 роком, кількість ДТП, смертей та травмувань на дорогах у 2022 році зменшилась, 
однак зменшення рівня ДТП, пов’язано з багатьма причинами та факторами, включно зі зменшенням 
на певних дорогах країни транспортних засобів та, відповідно, інтенсивності дорожнього руху, 
окупацією територій тощо. Також статистика вважається неповною через оформлення учасниками 
ДТП європротоколів, тому наявна інформація лише про випадки з постраждалими. Основними 
причинами дорожніх аварій стали: перевищення безпечної та встановленої швидкості руху; 
порушення правил маневрування; проїзду перехресть та пішохідних переходів; недотримання 
дистанції. 

Наявність штучних перешкод на дорогах та відсутність дорожніх знаків, а також відключення 
світла знизили безпеку дорожнього руху, натомість були проведені заходи з посилення патрулювання 
ситуації на дорогах за допомогою збільшення кількості автопатрулів, відновлення камер 
автоматичної фіксації та лазерних вимірювачів швидкості. 

Метою роботи є дослідження функціональних характеристик, методів та засобів для підвищення 
точності прогнозування кількості порушень правил дорожнього руху, а також обґрунтування 
доцільності створення інформаційної технології прогнозування кількості порушень правил 
дорожнього руху для реалізації поставленої задачі. 
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Результати дослідження 
На підвищення рівня безпеки дорожнього руху спрямовано багато зусиль. Аудит безпеки 

обов’язковий для національних та міжнародних автомобільних доріг в Україні. Під час відбудови 
України важливо проектувати та будувати дороги, які берегтимуть життя людей. Існує необхідність у 
системному підході та запровадженні ряду політик, зокрема відповідних обмежень швидкості, освіти 
з безпеки дорожнього руху, покращення інфраструктури для більшого використання громадського, 
велосипедного, легкого персонального транспорту та пересування пішки. 

Прогнозування дорожньо-транспортних пригод, травм і загиблих є важливим завданням для 
планувальників безпеки дорожнього руху. Ці прогнози зазвичай корисні для кращого розуміння 
тенденцій аварій та ефективності існуючих заходів безпеки, тобто для планувальників безпеки 
важливим є оцінювання поточної політики та заходів безпеки, розглядаючи майбутні тенденції аварій 
та застосовуючи коригувальні заходи. 

Існують методи, які використовують у процесі аналізу та оцінюванні ризику виникнення 
дорожньо-транспортних пригод: відомості перевірок, загальний аналіз відмов, моделі опису 
наслідків, індекси небезпек, метод Монте-Карло, метод Делфі, аналіз Маркова, мозковий штурм, 
аналіз небезпечних чинників і критичних точок управління, аналіз корінної причини, аналіз рівнів 
надійності засобів захисту, мережі Бейєса, матриці наслідків/ймовірностей тощо [3]. Великим 
недоліком багатьох зазначених раніше методик є те, що вони не враховують тривалість існування 
небезпечних факторів, а це в свою чергу не дає можливості розробляти ефективні способи 
запобігання випадків появи дорожньо-транспортних пригод. 

Одним із найпростіших методів прогнозування кількості порушень правил дорожнього руху є 
лінійна регресія – модель, яка передбачає лінійний зв'язок між вхідними змінними 𝑥 та однією 
вихідною змінною 𝑦 [4]. Для підготовки або навчання рівнянь лінійної регресії на основі даних 
можна використовувати різноманітні методи, найпоширеніший з яких називається методом 
найменших квадратів. Тому створена таким чином модель називається «Звичайна лінійна регресія за 
найменшими квадратами» або просто «Регресія за найменшими квадратами». 

Лінійна регресія представляється лінійним рівнянням, яке поєднує набір вхідних значень 𝑥, 
розв’язок якого є прогнозованим результатом для цього набору вхідних значень 𝑥. Тому вхідні 
значення 𝑥 і вихідні значення є числовими. Сутністю методу регресійного аналізу є розробка 
рівняння регресії, за допомогою якого знаходиться середня величина випадкової змінної, якщо 
величина іншої або інших змінних відома. Лінійне рівняння призначає масштабний коефіцієнт 
кожному вхідному значенню або стовпцю, позначеному 𝛽. Він також додає додатковий коефіцієнт, 
який надає лінії додатковий ступінь свободи (наприклад, переміщення вгору і вниз на двовимірному 
графіку) і часто називається коефіцієнтом перехоплення або зсуву. 

Моделі часових рядів застосовують минулі рухи змінних для прогнозування їх майбутніх значень. 
На відміну від структурних моделей, які пов’язують змінну, яку необхідно передбачити, з набором 
інших змінних, модель часового ряду не базується на економічній теорії. Однак, з точки зору 
прогнозування, надійність оціненого рівняння має базуватися на результатах поза вибіркою. Модель 
часового ряду здебільшого може давати досить точні прогнози, особливо у випадку багатовимірних 
зв’язків між змінними [5]. 

Модель ARIMA − це клас статистичних моделей для аналізу та прогнозування даних часових 
рядів. Вона чітко обслуговує набір стандартних структур даних часових рядів і, таким чином, 
забезпечує простий, але потужний метод для створення розумних прогнозів часових рядів.  

Параметри моделі ARIMA визначаються в такий спосіб: 
n: кількість спостережень із затримкою, включених у модель, також називається порядком 

відставання. 
d: кількість разів, коли вихідні спостереження відрізняються, також називається ступенем 

відмінності. 
Q: розмір вікна ковзного середнього, яке також називають порядком ковзного середнього. 
Методологія ARIMA намагається описати рух стаціонарного часового ряду за так званими 

параметрами «авторегресивного та ковзного середнього». Вони називаються параметрами AR 
(авторегресивні) і параметрами MA (ковзне середнє). 

За допомогою технології ARIMA можна створювати моделі, які включають як авторегресію, так і 
ковзні середні. Ці моделі часто називають «змішаними моделями». Хоча це робить інструмент 
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прогнозування більш складним, структура може фактично краще імітувати серію та створювати 
більш точний прогноз. 

Отже, беручи до уваги розглянуті переваги та недоліки методів, використання алгоритму ARIMA є 
найбільш оптимальним варіантом розв’язання задачі прогнозування кількості порушень правил 
дорожнього руху. Це забезпечить підвищення точності прогнозування кількості порушень правил 
дорожнього руху для камер фіксацій порушень та дозволить проаналізувати отримані результати для 
забезпечення підвищення безпеки дорожнього руху, що є актуальною задачею. Оскільки 
інформаційна технологія прогнозування кількості порушень правил дорожнього руху здатна з 
високою точністю прогнозувати кількість порушень правил дорожнього руху, планувальники безпеки 
дорожнього руху зможуть вжити заходів, що дозволять запобігти високій кількості майбутніх 
дорожньо-транспортних пригод. Тому можна стверджувати, що існує перспектива розробки 
інформаційної технології прогнозування кількості порушень правил дорожнього руху. 

Висновки 
Згідно з проведеним дослідженням встановлено, що прогнозування кількості порушень правил 

дорожнього руху доцільно проводити за допомогою методу ARIMA, який має здатність ефективно 
обробляти дані з великою кількістю атрибутів та класів, а також забезпечити підвищення точності 
прогнозування кількості порушень правил дорожнього руху для камер фіксацій порушень, що є 
доцільним завданням, адже на сьогодні існує потреба в підвищенні рівня організації безпеки 
дорожнього руху.  

Оскільки існує потреба в науковому аналізі та прогнозуванні ситуацій стосовно планування 
заходів безпеки дорожнього руху, тому доцільно розробити інформаційну технологію прогнозування 
кількості порушень правил дорожнього руху. Ця технологія здатна з високою точністю прогнозувати 
кількість порушень правил дорожнього руху, що дозволить планувальникам безпеки дорожнього 
руху вжити заходів безпеки, розглядаючи майбутні тенденції аварій, застосовуючи коригувальні 
заходи. Тому можна стверджувати, що існує перспектива розробки інформаційної технології 
прогнозування кількості порушень правил дорожнього руху. 
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